

今天早知道

# 我国将多措并举减轻企业负担

新华社北京4月2日电（记者周圆 张辛欣）记者从2日召开的国务院减轻企业负担部际联席会议2025年工作会议获悉，今年将聚焦“四乱”、拖欠企业账款、企业成本负担重等问题，多措并举减轻企业负担。

过去一年，各地区各部门共同努力、密切配合，聚焦落实惠企纾困政策、完善涉企行政事项清单、整治涉企违规行为、优化企业服务等重点任务，深入开展减轻企业负担工作，减税降费和降低成本取得新突破，涉企违规事项治理取得新进展，企业服务水平取得新进步。

会议部署2025年重点任务时提出，要聚焦乱收费、乱检查、乱罚款、乱查封等“四乱”问题，开展

规范涉企行政执法专项行动，制定出台乱收费行为处理办法，坚决防止以罚增收、以罚代管、逐利罚款等行为，健全完善执法监督纠错问责机制。要聚焦拖欠企业账款问题，开展加快加力清理拖欠企业账款行动，严格源头管理，加大对新增拖欠的惩戒力度，建设国家统一的拖欠中小企业款项投诉平台，健全解决拖欠企业账款长效机制。

会议指出，要聚焦企业成本负担重问题，大力实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策，组织实施新一轮十大重点行业稳增长工作方案，强化制造业信用贷款和中长期贷款支持，有效降低企业物流成本，不断提高政务服务水平，进一步规范市场竞争秩序。

此外，会议还要求各地区、各单位要深入基层一线加强调查研究，真找问题、找真问题，把解决企业“急难愁盼”问题作为各级减轻企业负担工作机制的工作着力点。联席会议办公室要抓好统筹协调，强化部省联动，开展减轻企业负担综合督查，督促推动各项重点任务落地落实，组织好全国减轻企业负担政策宣传周活动。

国务院减轻企业负担部际联席会议办公室设在工业和信息化部。

城市表情

## 可爱的羊驼

1日在东西巷，一位游客被一家商铺门前可爱的羊驼深深吸引，忍不住想要伸手摸一摸它。

记者滕嘉 摄



新鲜事

## 童舞飞扬 梦想启航

### 桂林首档少儿舞蹈综艺 第一季竞演盛大举行

本报讯（记者唐文昌）4月1日下午，桂林市融媒体中心演播大厅内热闹非凡，桂林首档少儿舞蹈综艺“童舞飞扬 梦想启航”第一季竞演活动在此盛大举行。

活动现场，9支舞蹈团队依次登台表演，孩子们用灵动的舞姿、灿烂的笑容和饱满的热情，演绎着一支支充满活力与梦想的舞蹈。表演结束后，主持人与团队老师、小演员们在舞台上进行了互动。在活动的最后环节，各参演队伍摆起独特的造型，喊出响亮的口号，进行最后的现场拉票。

此次竞演活动增加了专家评委现场点评环节，由3位评委给出专业而细致的点评。评委曹廷表示：“今天的节目非常精彩，我们欣喜地看到孩子们在艺术特别是在舞蹈的道路上能够全面发展、快乐健康地成长。首季竞演为中国舞，希望孩子们能够通过舞蹈领略到多彩的民族文化，通过舞蹈这个载体能够更加热爱我们的祖国。”

“童舞飞扬 梦想启航”竞演活动激发了孩子们对舞蹈艺术的热爱和追求。指导老师李婷表示：“小朋友今天在舞台上的表现让我非常欣慰，他们能从交流学习中看到自身的不足，有了成长和进步的动力。”指导老



活动现场。

记者陆玉红 摄

师申佩璐表示：“竞演这种形式具有挑战性，评委现场点评对于孩子们的成长很有帮助。”指导老师谢琴琴希望主办方今后策划更多这类竞演类的节目，让孩子们得到更多登台的机会。

竞演节目录制完成后，将在桂林市融媒体中心电视端播出，并同步在“在桂林”客户端进行展播，观众可下载登录“在桂林”APP，为喜爱和表现优秀的节目投上宝贵的一票。最终，优秀获奖节目团队将获得直接参加桂林市首届少儿春晚等大型市级晚会的演出机会。目前，第一季第二期的报名正在火热进行中，欢迎有意参加的舞蹈团队通过“在桂林”APP首页的“报名”图标提交材料报名。

## 快讯

### 清明假期桂林火车站 加开或重联热门方向 动车113趟

本报讯（记者林扬 通讯员郑长贤）记者从桂林火车站获悉，今年清明假期铁路运输期限为4月3日至4月7日，共5天，桂林火车站（包括桂林站、桂林北站、桂林西站、恭城站、阳朔站等站）预计发送旅客35万人次，与去年基本持平。

针对假期客流以探亲流、祭祖流为主的特点，该站在每日图定开行269趟动车的基础上，加开或重联往南宁、广州、深圳、珠海、重庆、成都、昆明、福州等热门方向动车113趟，进一步扩充运能，满足旅客出行需求。

## 七星区开展 “文明祭扫 平安清明” 主题宣传活动

本报讯（记者周子琪 通讯员邓美美）连日来，七星区民政局、七星区乐善社会工作服务中心组织开展了“文明祭扫 平安清明”主题宣传活动。

活动期间，主办方通过悬挂横幅、设置宣传点、动员民政服务站志愿者发放《桂林市清明节文明祭扫倡议书》和文明祭扫宣传手册等多种方式，广泛宣传文明祭扫的相关知识。

## 桂林高校青年教师 邀请展开幕

本报讯（记者滕嘉）近日，由桂林师范学院美术系主办，青年教师创研中心承办的“桂林高校青年教师邀请展”在桂林师范学院美术馆一楼开幕。

此次展览汇聚了来自广西师范大学、桂林师范学院、桂林旅游学院、南宁理工学院等多所高校25位青年教师的80余件优秀作品，涵盖绘画、设计等多种艺术形式。主办方表示，希望以此次展览为契机，激励更多青年教师在艺术创作与教学中不断突破自我。